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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τους Υπουργούς Κλιματικής Κρίσης & Πολιτικής Προστασίας και Εσωτερικών 

 

Θέμα: Να καλυφθούν πλήρως οι ανάγκες σε μόνιμο προσωπικό και υποδομές για την 

πυροπροστασία και τη δασοπυρόσβεση στην Αίγινα και στο Αγκίστρι Αττικής 

Βρισκόμαστε στα μισά της αντιπυρικής περιόδου και παραμένουν όλες οι αιτίες και οι 

αρνητικοί παράγοντες, που τα προηγούμενα χρόνια συνέβαλαν στην εκδήλωση και την 

εξάπλωση καταστροφικών πυρκαγιών. 

Για άλλη μια χρονιά, ενόψει της θερινής περιόδου κάτοικοι και φορείς της Αίγινας αλλά 

και του Αγκιστρίου είναι ανήσυχοι καθώς τα μέτρα πυροπροστασίας είναι ανεπαρκή. 

Τα μέτρα πρόληψης και αντιπυρικής προστασίας - και μάλιστα σε νησιά με μεγάλες 

πευκόφυτες δασικές εκτάσεις - είναι σχεδόν ανύπαρκτα. Παραμένουν οι ελλείψεις σε μέσα, 

προσωπικό, υποδομές, χρηματοδότηση των αρμοδίων Υπηρεσιών και της Δασικής 

Υπηρεσίας.  

Παραμένει ο αντιεπιστημονικός και καταστροφικός διαχωρισμός της πρόληψης από την 

κατάσβεση με το βάρος να πέφτει αποκλειστικά στην καταστολή. Οι όποιοι καθαρισμοί 

είναι σε διαδικασία υλοποίησης καλύπτουν μόλις το 1-2% των δασών, που πρέπει να 

καθαριστούν, ενώ δεν γίνονται στο πλαίσιο ενός σύγχρονου αντιπυρικού σχεδιασμού, ο 

όποιος δεν υπάρχει για κανένα δάσος της χώρας. Η πρόληψη ως μέρος της 

δασοπροστασίας εξασφαλίζει τους αναγκαίους καθαρισμούς, αραιώσεις, υλοτομίες, τα 

δίκτυα υποδομών (δασικών δρόμων, ενυδατωνόμενων, πυροσβεστικών κρουνών), 

πυροφυλακίων, περιπολιών, αντιπυρικών ζωνών, εκπαίδευσης και οργάνωσης των 

επίγειων δυνάμεων άμεσης - πρώτης προσβολής μέσα στο δάσος πριν την έναρξη της 

φωτιάς. 

Ωστόσο, τα τελευταία χρόνια έχουμε γίνει μάρτυρες της εγκληματικής πολιτικής όλων 

των κυβερνήσεων, που φανερώνει τη μεγάλη γύμνια του κρατικού μηχανισμού, που 

εξακολουθεί να είναι αποψιλωμένος από το απαραίτητο προσωπικό και μέσα γιατί 

αντιμετωπίζει την προστασία της ζωής, της λαϊκής περιουσίας και του περιβάλλοντος ως 

κόστος. 

Οι δυνάμεις που επιχειρούν στα νησιά κατά την αντιπυρική περίοδο δεν επαρκούν για 

την κάλυψη των αυξημένων αναγκών, πολύ περισσότερο που στην περίπτωση της 

Αίγινας, όπου είναι Πυροσβεστικό Κλιμάκιο, πρέπει να καλυφτούν όχι μόνο οι ανάγκες σε 

μόνιμο και εποχιακό προσωπικό αλλά και η αναβάθμιση του σε Πυροσβεστικό σταθμό.   

Στα ήδη οξυμένα προβλήματα έρχεται να προστεθεί η αναγκαιότητα εκσυγχρονισμού 

του μηχανολογικού εξοπλισμού με αυτοκίνητα νέων τεχνολογιών, καθώς δεν μπορεί η 

πυρόσβεση να γίνεται με ανεπαρκή σε αριθμό και απαρχαιωμένα οχήματα, στα οποία 

μάλιστα δεν φροντίζεται η καλή και συχνή συντήρηση τους και υπάρχει πολύ μεγάλη 

ανάγκη αντικατάστασης των ελαστικών.  

Απαιτείται ακόμα η αναβάθμιση και ο εκσυγχρονισμός του ατομικού εξοπλισμού όλων 

των πυροσβεστών με νέα μέσα και τεχνολογίες, που θα τους προστατεύει από τους 
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πολλαπλούς κίνδυνους και θα διευκολύνει το έργο τους. Καθίσταται επίσης επείγον ζήτημα 

η ανάγκη γενναίων προσλήψεων νέου μόνιμου προσωπικού, αλλά και άμεση καταβολή 

υπερωριών και επιφυλακών. 

Η αγανάκτηση είναι μεγάλη και για την κατάσταση του κτιρίου του κλιμακίου. Ο χώρος 

στάθμευσης των υπηρεσιακών οχημάτων είναι σε απαράδεκτη κατάσταση, ο χώρος που οι 

πυροσβέστες περνούν τις 24ώρες βάρδιες τους θυμίζει τριτοκοσμικές χώρες καθώς και μια 

σειρά άλλα προβλήματα που χρονίζουν είναι γνωστά,  αλλά δεν διορθώνονται. Αιτήματα τα 

οποία επανειλημμένα έχουμε θέσει σε προηγούμενες ερωτήσεις και δεν έχει παρθεί ακόμα 

το παραμικρό μέτρο. 

Σε όλα τα παραπάνω προστίθενται η μεγάλη αύξηση του πληθυσμού τους 

καλοκαιρινούς μήνες και τα Σαββατοκύριακα από παραθεριστές και επισκέπτες. 

ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ οι κ. Υπουργοί, ποια μέτρα θα πάρει η κυβέρνηση για: 

- Να ενισχυθεί το Πυροσβεστικό Κλιμάκιο Αίγινας με περισσότερους μόνιμους 

πυροσβέστες, έτσι ώστε να καλυφθούν πλήρως οι ανάγκες. 

- Να αναβαθμιστεί από Πυροσβεστικό Κλιμάκιο σε Πυροσβεστικό Σταθμό Αίγινας και να 

δημιουργηθεί Πυροσβεστικό Κλιμάκιο στο Αγκίστρι, το οποίο επίσης έχει μεγάλη 

δασοκάλυψη. 

- Να εξασφαλιστεί η αναγκαία χρηματοδότηση από τον Κρατικό Προϋπολογισμό της 

διαχείρισης και προστασίας των δασών. 
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